

市委常委会召开会议

认真学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,传达全国全省有关会议精神,听取市九届人大三次会议筹备情况汇报 周斌主持并讲话

盐城晚报讯 8月16日,市委常委会召开会议,认真学习习近平总书记近期重要讲话重要指示精神,传达全国全省有关会议精神,研究对口支援合作协作、对外开放、招商引资等工作,听取市九届人大三次会议、市妇女第八次代表大会筹备情况汇报。市委书记周斌主持并讲话。

会议认真学习习近平总书记关于东西部扶贫协作和对口支援重要讲话重要指示精神,研究我市对口支援新疆察布查尔县、青海同德县,对口协作陕西铜川市、青海玉树州,对口合作辽宁阜新市下一步工作安排。会议指出,开展对口支援,是党中央作出的重大战略部署。要坚决扛起对口支援政治责任,按照党中央决策部署和省委省政府工作要求,进一步完善前后方

协调机制,深化拓展援建层次,大力实施“群众叫好”的实事项目,以走在前做示范的果敢担当扎实做好对口支援合作协作的各项工作。

会议传达学习全国、全省组织工作会议精神,研究我市贯彻落实工作安排,强调要把学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想作为重大政治任务,以党的政治建设为统领,一以贯之学思想,一体推进抓落实,扎实推动理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才各项工作,全面加强组织部门自身建设,为中国式现代化盐城新实践提供坚强组织保证。

会议听取我市代表团赴日本、印尼、新加坡开展经贸活动情况汇报,要求认真贯彻落实市委八届五次全会部署要求,充分发挥比较优势,主动融入

“一带一路”建设,坚定不移扩大对外开放,千方百计深化经贸合作成果,高水平举办2023全球滨海论坛会议、第五届中韩贸易投资博览会等活动,不断扩大国际朋友圈和影响力,在服务全国全省构建新发展格局中发挥更大作用,为江苏建设具有世界聚合力的双向开放枢纽作出更大贡献。

会议听取关于进一步优化全市招商引资体制机制有关情况汇报,要求充分认识和把握当前的发展形势和竞争态势,抓紧按照新的方案,加快完善招商架构,全面打造专业化、市场化招商队伍,全力突破一批重大产业项目,以招商引资新成效助推全市经济高质量发展。

会议听取市九届人大三次会议筹备情况汇报,强调要强化政治意识、统

筹意识、责任意识,全力以赴、缜密细致做好组织、筹备和服务保障等工作,确保大会取得圆满成功。

会议听取市妇联工作情况及市妇女第八次代表大会筹备情况汇报,要求牢牢把握保持和增强政治性、先进性、群众性要求,团结引领广大妇女感恩奋进、实干争先。

会议重温学习中央八项规定及实施细则精神,听取有关贯彻落实情况汇报,强调作风建设只有进行时,没有完成时,要充分认识到中央八项规定精神是长期有效的铁规矩、硬杠杠,必须坚定不移纠“四风”、树新风,坚持以更严更实举措加固精神堤坝,持续推进全面从严治党走深走实。

会议还研究了其他事项。

记者 周樑

市委中心组举行学习交流会

深学细悟笃行 坚持实干争先 奋力谱写中国式现代化盐城新篇章

周斌主持并讲话 张明康王荣羊维达参加

盐城晚报讯 8月16日,市委中心组举行学习交流会,深入学习习近平总书记在四川考察时的重要讲话、对防汛救灾工作作出的重要指示精神和关于意识形态、安全生产、城市工作的重要论述,集中学习《习近平著作选读》有关篇目,交流学习心得体会。市委书记周斌主持并讲话。市委副书记、代市长张明康,市人大常委会主任王荣,市委副书记、统战部部长羊维达等参加。

会上,周斌作了领学,陈卫红、勾凤诚、吴本辉先后交流学习心得。

周斌在总结讲话中指出,习近平总书记在四川考察时发表的重要讲话,

既对推动新时代治蜀兴川提出了明确要求,也为开创高质量发展新局面指明了方向。全市上下要把习近平总书记提出的“三个牢牢把握”“四个变革”等重要要求,与赋予江苏的“四个走在前”“四个新”重大任务贯通起来理解把握、贯彻落实。要牢牢把握高质量发展这个首要任务,围绕市委八届五次全会部署,努力在提高科技创新能力、建设现代化产业体系、推进乡村振兴、加强生态环境治理、历史文化遗产传承等方面实现新突破,把高质量发展的美好蓝图变为现实图景,奋力谱写中国式现代化盐城新篇章。全市各级党组织要进一步增强抓好主题教育的责任感使命感紧迫

感,提早谋划组织,对标对表“五个检验、五个要看”标准,坚持以学促干,着力解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向的突出问题,努力把学习成果转化成“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列”的实际成效。

周斌强调,要深入学习领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,突出重点重抓,落实工作责任,加强党的领导,聚焦立心立魂、大局全局、明德树德、底线红线、筑网守网,更好巩固和发展主流意识形态,牢牢把握意识形态工作领导权。要深学笃行习近平总书记关于安全生产工作的重要论述,坚决扛起安全生产政治责任,深刻吸取

有关事故教训,扎实开展重大事故隐患专项排查整治行动,把重点行业领域安全生产风险专项整治巩固提升年行动中的好经验好做法固化为制度,坚决遏制重特大安全事故发生,持续提升本质安全水平。要认真学习贯彻习近平总书记关于城市工作的一系列重要论述,切实加强党对城市工作的领导,坚持人民城市为人民,加强顶层设计,深入实施好城市总体规划、核心区控规、城市副中心控规,以绣花功夫持续推进城市治理,积极实施城市更新行动,推进以人为核心的新型城镇化,努力走出一条具有盐城特色的城市发展道路。记者 韩宝贵 见习记者 殷俊杰

我市持续探索全民阅读推广新路径——

打造“夜读300”品牌 厚植城市书香底蕴

为深入贯彻落实习近平总书记关于建设书香社会的重要指示,今年以来,我市不断探索全民阅读推广工作新路径,为“书香盐城”建设提供坚实支撑。进入暑期,我市在已经建立起完善的社会阅读推广志愿服务队的基础上,鼓励引导返乡大中专生成立志愿服务队伍,开展文明实践阅读推广,依托新时代文明实践中心(所、站)以及“盐读书房”、农家书屋等新公共阅读空间为载体,深入打造“夜读300”品牌,用丰富多彩的全民阅读活动点亮城市的每一个角落。

百支志愿服务队伍 实现学子与家乡的双向奔赴

《逐光的孩子》这本书是以大学生支教志愿者的视角,讲述了他在鄂西山区蓝溪小学支教的经历……”8月4日晚,“阅读点亮星空”全民阅读分享会在射阳县合德镇朝阳社区新时

代文明实践所内火热进行,大学生阅读推广志愿者杨益通过新媒体给小朋友分享自己的阅读感悟。

家住建湖县上冈镇仓冈村,曾经凭借为村民忙年菜“火”出圈的扬州大学大二学生潘澄,早在6月初就主动报名加入阅读推广志愿服务队。8月3日晚,在上冈镇新时代文明实践所内,潘澄给孩子们朗诵经典文学作品,并结合自身成长体会,激励他们通过阅读提升素质。活动中,潘澄还发挥自身特长教起食品制作,让孩子们自己动手包饺子,这种把实践融入课堂的做法备受好评。“加入志愿者行列,既能锻炼自己,又能为家乡的留守儿童出一份力,是一件非常有意义的事情!”潘澄说。

仅建湖一县,就已招募500多名返乡大学生阅读推广志愿者,并分成14个支队,进社区、进农村,将精彩生动的阅读分享送到读者身边,点亮乡村儿童阅读梦想。

既充实暑期生活又能利用所学回馈社会,这是杨益和潘澄响应号召加入阅读推广志愿服务队的初衷,也无形当中成就一段学子与家乡双向奔赴的阅读之旅。针对大学生心怀理想、朝气蓬勃的特点,我市充分调动返乡大中专学生参与暑期阅读社会实践的积极性,在暑期来临前,从中招募志愿者并组建100支阅读推广志愿服务队伍,深入各个公共阅读场所,有组织、有计划地开展阅读志愿服务活动,引领阅读风尚,扩大阅读影响力。

此外,我市还积极吸纳社会志愿者,成立14支千余人规模的公共阅读推广志愿服务队,利用中国志愿服务网等平台拓展线上志愿服务阵地,线上线下掀起“盐读”风潮。同时,还指导“串场河诗词诵读联盟”“中国作家·盐城雨花读者俱乐部”“城市阅读旅馆读书会”等固有的社会阅读组织定期开展阅

读活动,进一步培育和发展全民阅读读者、全民阅读志愿者队伍。

如今,从企事业单位、到学校医院再到基层农村,全民阅读志愿者的身影随处可见,他们用知识和情怀服务社会,实现自我价值。

百个阅读示范阵地 提升公共文化服务质量

“作为外国人,能在这这么舒适的环境中体验到盐城独特的文化,深感荣幸!”8月14日晚,在KK-PARK新时代文明实践点的“盐读书房”,定居盐城的韩国女士闵庚希带着6岁女儿第一次参加亲子阅读分享活动,并亲手体验了水拓画的制作过程,置身于温馨时尚的阅读环境中,闵庚希赞叹不已。

(下转15版)



全民阅读 书香盐城